



BUDAPESTA

12 Iuliu st. v.

Joi 24 Iuliu st. n.

Va esi joi'a si duminec'a.

Redacțiunea: *Strad'a arborelui verde nr. 12.*

Nr. 52.

ANUL XV.

1879.

Pretiul pe unu anu 10 fl.

Pe $\frac{1}{2}$ de anu 5 fl.; pe $\frac{1}{4}$ de anu 2 fl. 70 cr.

Pentru Români'a 2 galbeni.

Cin' se scumpesce — reu nimeresce.

— Proverbu propagatu. —

(Urmare.)

La tragere ce se vedi, eşira numerile întorse, adeca ale ucenicului, cele pe cari le veduse dinaintea ochilor în nalucirea sa, ier cele de pe tiedul'a meşteritiei, pe cari le perduse, remasera în adevăr perdute cu bani cu totu.

Se întielege, că baiatul se facu îndata meşteru ciobotaru, cu trei calfe, ier meşterit'a, fiindu veduva si jucându mereu la loteria, deveni din ce în ce mai calica, în cât nu ne putemu mirá, déca se rugá adese ori la *Dumnedieu* sè-i tramita unu ucenicu, care sè întorca numerile pe dosu, căci ucenicul pe care îl luase acum, nu perdea nici odata tiedul'a, si risconturile le aducea fara nici o smintela, dar tot asiá de nesmintitu nu esieau nici odata numerile puse.

Dar ce sè mai lungimu vorb'a!?

Cetitorul de buna sama a si simţitu unde voiescu sè batu si la ce dorescu sè ajungu preparându-l cu aceste esemple. Sè ve spunu dar far de multe complimente, va sè dica fara adausuri, că la cea d'ântâia tragere a loteriei, losul Iulianei eşi cu câştigul celu de frunte, nici mai multu, nici mai puşinu de cât 200,000 de florini, ier Iosif, care ţinuse minte numerul acelu losu, remase uimitu, când întielesu că o paşi si el cá si cei din istoriile prietinelor sei, ba înca mai amaru de cât acestia. Remase uimitu, dar nu perdù curagiul. Avea înca sperantia, că va isbuti sè corige norocul.

Pecât cunoscea el pe Iuliana, erá siguru că ea nici nu se uitase la numerul losului ei, séu si déca se uitase, nu-l mai ţinea minte. Nimicu mai lesne deci de cât de a i-l schimbá prin altu losu. Tota întrebarea erá numai, déca prin cei din casa nu aflase ea cumva ceva despre norocul ei.

Mai erá înca o greutate. Cum sè se duca la dên-s'a, el, care o ofensase cu atâta grosomania, el de care se despartise ea atât de superata?

Sè se duca la dên-s'a cu singurul pretestu, pentru a cautá în list'a numerelor déca nu i-a eşitu cumva losul? Ar fi fost nemotivatu lucru, ba nepotrivitu, ba chiar riscatu. Căci fét'a, superata cum erá, póte nici n'ar fi voitu sè-l asculte, si-apoi chiar déca ar fi scosu losul, fiindu-i curiositatea pré aştitiata, i-ar fi fost lui cu neputintia de a escamotá, adeca de a i-l schimbá cu altul, sè întielege — netrasu.

Iosif trebuia sè gasésca altu pretestu, mai legitimu, mai firescu, pentru visit'a sa la Iuliana. Manevr'a

trebuia mascata; inamicul, adeca Iuliana, sè nu se téma de locu, că tota venirea lui erá causata prin losul ei.

Pretestul pentru a da o visita Iulianei erá de multu gata gasitu. Iosif aflase din hártiile tata-seu, că remase datoru Iulianei simbr'ia pe o jumetate de anu. Acésta o scia el înca din a doua di, de când împartise moştenirea cu cununatul seu, ba chiar luase în primire dela dênsul partea cuviincioasa Iulianei, dar uitase pâna acum sè i-o duca, căci atunci ar fi trebuitu sè dea si el totu pe atât cá si cumnatu-seu, el înse preferi a opri amêndoue pârtile în pusunarul seu.

Acum înse se decise de a aduce o jertfa dreptatii; sè mérga la Iuliana cu acei bani. Altu prilegiu mai bunu nu putea gasi.

Iuliana când se dusesse din casele lui Iosif, se mutase la unu césornicaru, vechiu prietinu cu repausatul tat'a ei. Aici în famili'a meştesugarului gasise ómeni bunu, cu cari traia în linisce si pace; agonisându-si cele trebuincioase pentru hran'a vietiei cu munc'a mânilor sale, căci erá cosutorésa buna. Dar nu numai că traia în pace în sinul acelei familie, ci gasise acolo chiar simburile unei frumoşe sperantie. Césornicaru avea unu fecioru cá de ver o 26 ani, baiatu cum se cade, cu bune purtari si bunu de inima, pe care-l aşteptá înca unu viitoru stralucitu, căci erá unu mecanicienu dibaciú. Acestu fecioru, atât de bunu, se aratase fórte simţitoru faşia cu Iuliana, ier ea dase deja o dovêda fórte însemnata despre aplecarea ei cátra dênsul. Vom vorbi la locul seu mai pe largu despre acésta întemplantu.

De ocamdata relaşiunea între Iuliana si între feciorul césornicariului remase balta, căci el plecase de cáta-va vreme din orasiu.

Iuliana stetea singura în odaia ei ocupata cu gândul la acestu tineru, ier cu mânila la o cosutura, când se pomeni cu Iosif la ea.

La vederea acestei fiintie neplacute, i se tulburá sângele pâna 'n adâncul inimei, căci nu uitase de purtarea lui mógica cátra ea.

Déca Iuliana n'ar fi fost féta, adeca déca ar fi avutu puşinu mai multu curagiú si ceva mai puşina curiositate, ea nici n'ar fi aşteptatu sè-i audia gur'a lui Iosif, ci l'ar fi isgonitu îndata din odaia, si bine ar fi facutu, că ar fi scapatu de multe neplaceri.

(Va urma.)

THEOCHAR ALEXI.

S A L O N U :

Sesiunea extraord. a Academiei Române.

București 5/17 iulie.

Sădinti'a XXIX

la 27 iunie (9 iulie), sub președinția dlui Ioan Ghica. Dl *Sturdza* comunica pomelnicul originalu al manastirei Bistrița, fundata de Alesandru celu Bunu, și arăta că acestu pomelnicu este unul din documentele istorice cele mai vechi, cele mai prețioase, cele mai importante ce posedemu; forméza unu volum în quart micu de 53 foi, e scrisu pe pergamentu la fundarea manastirii în anul 1407; el conține pomelnicul Domnilor dinaintea lui Alesandru celu Bunu, și e enumerarea cea mai autentică a șirului acestori Domni; după Domni sînt înscrise în pomelnicu mitropolitii țerii, mai multi episcopi de Roman, și unu șiru lungu de calugari și calugaritii; în urm'a acestora se vedu boerii țerii amintindu-se de familiile lor, și în fine alti crestini. Se primesce cu multumire și se recomanda secțiunilor istorica și literara.

Dl *Odobescu* dă lectura proiectului de regulamentu de aplicațiune a statutelor Academiei. Se decide a se tipări și a se pune la ordinea țilei.

Dl *Maniu*, raportorul comisiunii numite pentru a examina propunerea executorilor testamentari ai repausatului Cozacovicu, dice că averea repausatului fiindu destinata pentru susținerea unei școle române în Macedonia, episcopii nu au dreptu a o dedică altu cuiva. Adunarea admite conclusiunea de a respinge propunerea.

Dl *G. Chitru* se alege membru în secțiunea literara cu 16 voturi din 19 și o abținere.

Sădinti'a XXX

la 28 iunie (10 iulie), sub președinția dlui Ioan Ghica. La ordinea țilei proiectul de regulamentu generalu pentru lucrările Academiei. La articolul relativu la ținerea sădintielor, dl *Sion* propune și Academ'ia admite acestu adausu: „Cei ce nu răspundu la apelul nominalu, perdu dreptul la diurna pe acea sădinti'a.”

Discusiune mai lungă s'a facutu la stabilirea lefei secretariului generalu. Comisiunea a propusu în proiectu 300 lei pe luna și suprimerea diurnelor; în urma s'a decisu, că secretarul generalu să capete 200 lei pe luna, participându totu-odata la celelalte diurne.

Sădinti'a XXXI

la 29 iunie (11 iulie), aceeași președinția. Se continua discuțiunea asupra regulamentului. Mai multu s'a vorbitu la articolul care prevede casul, când cineva nu vine în cursu de mai multi ani și deca din caus'a absențării sale lucrările Academiei aru suferi; s'a adoptatu, că atunci acést'a să fie obiectul unei discusiuni și decisiuni din partea Academiei.

Indemnizarea speselor de caletoria s'a admisu astă: a) vor primi unu adausu de 10 lei pe țilei cei cari locuiescu la o distanția mai mica de 400 kilometre; b) vor primi unu adausu de 20 lei pe țilei cei cari locuiescu la o distanția între 400 și 800 kilometre; c) vor primi unu adausu de 30 lei pe țilei, cei cari locuiescu la ori ce distanția mai presus de 800 kilometre.

Dl *Emanuel Bacaloglu* se alege cu 14 voturi din 18 membri, la secțiunea științielor.

Comisiunea însărcinată a cercetă vechiul manuscriptu din 1757, compus de Dimitrie Eustatie, propune a se cumperă cu prețiu de 200 lei. Se aprobă.

Sădinti'a XXXII

la 30 iunie (12 iulie), sub președinția ordinaria. Dnii dr. Brânza, Petru Poni și dr. Felix se alege membrii în secțiunea științielor; dl C. Bozianu se alege cu 16 voturi din 18, membru onoraru; asemenea se alege membru onoraru dl Grigore Gradisteanu, cu 14 voturi din 18.

Se continua desbaterea regulamentului, care se primesce cu puține modifițiuni.

Sădinti'ele din urma ale Academiei Rom.

București 4/16 iulie.

Mai înainte de a plecă, vinu a-ti face 6re-cari împarteșiri și observațiuni ce potu interesă pe cetitorii „Familiei.”

Observațiunea este la acelu comunicatu din scrisoarea corespundintelui dtale B. unde se dice, că comisiunea ortografica ar fi admisu eliminarea vocalei „u” dela finea cuvintelor și a nume pe bas'a argumentațiunii dlui Hașdeu, că pronumele personalu din care s'a formatu articolul românescu în vechime ar fi fost „olle” în locu de „ille”.

Acést'a deducțiune miraculoasă ar fi de natura a compromite în ochii învetiaților pe membrii comisiunii noastre lexicografice și însusi dl Hașdeu s'ar superă multu când asemenea argumentațiune pusa în gur'a dsale, s'ar trece nerectificata, căci, de și toti căți au cetitu cărți latinesci, știu pré bine, cumca se dicea și *olli* (d. e. „*olli* inter se se iam brachia tollunt”, etc.) de aici nu urméza înse de locu, că articolul trebuie să fie „*ul*” în locu de „*lu*” séu „*le*”, pentru că dlui Hașdeu nu i-a pututu trece prin minte să susțina cumca articolul s'a formatu din partea prima a pronumelui „*olle*” séu „*ille*”.

De alta parte cu durere trebuie să constatu, că majoritatea comisiunii ortografice a propusu întru adeveru a se elimină *u* finalu, unde nu se pronunția; dar ne prinde mirarea asupra modului de puredere adoptatu de majoritatea comisiunii, care în locu de a stabili mai întâiu principiile, după cari să se faca aplicarea, ea a apucatu lucrul de c6da.

Vom vedé ce va face cu „*i*” și „*iu*” scurtu, cari nu se audu în pronunțiere mai multu decât *u*, și sînssem curiosi pâna unde va ajunge onorab. majoritate cu demonstrarea faptului, că s'au ocupatu pré puținu de firea limbei rom.

Aceste extravaganție și porniri reacționare vor află înse corectiv'a lor în întregul corpului academicu, chiamatu a face să se respecte firea limbei noastre.

În sădinti'a dela 4/16 iuliu a. c. s'a votatu bugetul Academiei pe 8 luni, ad. pâna la ses. ord. ce se va întruni în lun'a lui martiu, 1880. Prin urmare lucrările Academiei în acést'a sesiune extraordinaria sînt terminate.

Dupa votarea bugetului, delegațiunea propuse a se face alegerea noului cassieru al Academiei în locul dlui Adamescu, căruia i se lasă o pensiune lunaria de 100 lei pâna la sesiunea generala.

Dl președinte Ghica propuse din partea delegațiunii pe dl Constantin Iuga, care la votare obținendu numerul voturilor recerutu prin statute, fuse alesu și după acést'a anunțiându-se sădinti'a viitoare la 8½ séra, sădinti'a se redicé la 11½ 6re.

Măne joi la 9 6re sădinti'a de închiuare, la care A. S. R. Domnitorul a binevoitu să anunție, că va asiste ca președinte onorariu.

Vineri se va mai ține o sădinti'a pentru împlinirea unor formalități, pr. es. autenticarea procesului verbalu al sădinti'ei precedente și alte amenunte.

DI Paul Vasiciu, încunoscințiatu pe cale privată despre alegerea sa, răspunde prin o telegramă, că primesce cu multămire.

C. C.

București 5/17 iulie.

În ședința dela 5/17 iuliu 1879, s'a încheiatu lucrările din această sesiune.

Domnitoriul n'a asistatu, din cauză intervenitei crize ministeriale. În ședința de ieri s'era ministrul instrucțiunii publice, prin o scrisoare adresată președintelui Academiei, face cunoscutu, că A. S. R. cu regretu anunția, că e imposibilu să asiste, după cum binevoise a promite.

Veti fi aflatu pe cale telegrafică scirea despre demisiunea întregu ministeriului Brătianu, anunțată în ședința de ieri a camerei deputaților.

Academia se va întruni mâine pentru a împlini ore cari formalități și anume să asculte raportul secretariului generalu, cetitu astăzi în liniamentele principale.

Mare parte dintre membri pleca astăzi s'era, iera ceilalți mâine si poimâine.

C. C.

Cronic'a lumii.

Alegerile pentru senatul imperialu din Viena, de si n'au datu majoritate mare în contra guvernului, totuși rezultatul e de ajunsu spre a clatină întregu sistemul. Se si anunția, că se va introduce federalismul. Coniecturile ce se facu, firesce, ni mai spunu, că Andrassy are să cada, ma se dice si aceea, că în locul lui ar urmă principele Clam-Martinitz. Aceste schimbări aru produce, că — după afirmațiunea unei corespundințe franceze — Andrassy ar veni jos la Budapesta, si ar ocupă rolul lui Fr. Deák, făcându, cu Tisza, opozițiune.

Fi-va mobilizare? Diuarele opoziționale împartășescu, că s'a datu ordinu de mobilizare spre a ocupă Novi-Bazarul. Dar cele oficiose demintăscu scirea această. De alta parte se scrie, că creștinii din Bosni'a au adresatu sultanului unu memorandu în care se plângu de administrațiunea rea și ceru intervențiunea lui la guvernul din Viena.

O istoria picantă s'a petrecutu în muntii Tiro-lului. În părțile de miédiadi guvernul austriacu face niște forturi. Nu de multu înse a disparutu de acolo unu oficieru, si această disparițiune a încurcatu multu socotelile. Se dice, că dânsul a mersu la guvernul italianu si a vândutu aceluia secretul planurilor de fortificare.

Crisa ministerială în Români'a. Cestiunea emancipării evreilor în Români'a a produsu nu numai agitațiune mare, dar si crisa ministerială. Guvernul vedându, că nu are majoritatea de două treimi, si-a datu dimisiunea, care a fost primită de Domnul. Asemene si președintele camerei, dl C. A. Rosetti, si-a datu dimisiunea, dar a fost realesu. Domnitorul a consultatu apoi pe dnii președinti dela senatu si camera : C. Bozianu si C. A. Rosetti, apoi pe dnii Vernescu, D. Ghica, si pe alții. Se vorbește, ni se scrie dela București, despre o fusiune pentru constituirea noului cabinetu. Corpurile legiuitoare paru a fi rezolute să nu ceda întru nimica în cestiunea evreieșcă; d'aci faim'a că vor fi disolvate, cu tôte că nu se spera, că viitoarele camere să fîa mai aplecate, ba pôte mai contrare.

Bonapartistii au proclamatu pe principele Ierolim Napoleon de capu al familiei Napoleon, si au decisu că vor ține la principiul d'a face apelu către poporu.

Carey, locotenintele care facu parte din soldatii

cari însoțira pe principele Ludovic Napoleon la recunoscerea fatală, când acesta muri, si carele n'a luat nici o mesura pentru mântuirea acestuia, a fost condamnatu la mörte de către tribunalul militaru. Dar lord Chelmsford, carele (după „Pays“) e mare dușmanu al Napoleonilor, nu voiesce să esecute sentința această. Deci condamnatul se va transportă în Europa, unde autoritatea superiöra va pronunția o sentința nouă.

Flotil'a rusă ce țiarul a daruitu Bulgariei, s'a espedatu ierasi la Odesa, căci noul principe al Bulgariei n'a primit'o; va să dice nu l'au lasatu puterile.

Primul ministeru bulgaru s'a constituitu. El se compune numai din doi ênsi.

Biserica si școlă.

Sinodul bisericescu al Români'e a încheiatu sesiunea sa de primăvera la 30 iunie (12 iulie) la București. Încheierea s'a facutu prin unu decretu Domnescu, publicatu în „Monitorul Oficialu.“

Gimnasiul din Giurgiu — scrie „Rom. Lib.“ — care fusese derîmatu în mare parte în timpul bombardării orașului, e aproape restabilitu. Reparațiunea severșită a costatu 35,000 lei, din care parte, 25,000, au fost acordati printr'unu creditu de guvern, ier 10,000 dati de primari'a locală.

La școlile centrale din Brașov au studiatu în anul școlaru expirat: la gimnasiu 180, la școl'a reală 73, la cea comercială 14, la școl'a primară de copii 291, la cea de fete 166, la școl'a de repetițiune 40, la cea de meseriasi 14, la alta 778. Cu 71 mai puțni decât în anul trecut. Mai toti sânt Români.

Rds D. Petru Popu, canonicu în Lugosiu, a daruitu 1000 fl. districtului Hatieg, pentru scopuri de instrucțiune publică.

Conferințe învetiătorești. „Telegr. Rom.“ publică unu cercularu către toti inspectori districtuali si învetiătoria dela școlile confesionale gr. or. române din archidieceșă Sibiiului, prin care se convoca conferințe învetiătorești pe 10 pâna la 15 augustu. Aceste conferințe se vor ține în 10 locuri, si anume la : Sibiiu, Alba-Iulia, Deva, Idicelu, Cosiocna, Brașov, Sighișoara, Abrudu, Fagarasiu si Desiu.

La Arad esamenele în institutul teologicu se încheiară la 4/16 iulie, ier în ziua următoare se celebră Te-Deum la catedrală, cu care ocaziune Pr. Ssa episcopul Mețianu ținu o cuvântare către tinerime.

Notițe: **Maj. Sa regele** a daruitu bisericeșă gr. c. române din Dobra 200 fl. pentru edificarea aceleia. — **Congresul bisericeșă gr. or. sërbe** se va conchiamă pe 28 septemvre la Carlovitii. — **Celu mai betrân** preotu în lume este de sigur pariutele dr. Jacob Ingram, carele e de 103 ani, si de 76 ani e preotu pe insul'a Schettland.

Societati si institute.

Asociațiunea transilvană. Despartământul VIII (Alba-Iulia) va ține adunarea sa generală la 20 iulie în comun'a Benicu; directoru Ioanu Piposiu, actuaru Rubin Patitia.

Societatea „Andrei Șăgună“ a tinerimei dela institutul pedagogico-teologicu din Sibiiu, în anul trecut a avutu 79 membrii, a ținutu 38 ședințe publice si un'a literară; are în biblioteca 942 opuri în 1357 tomuri, ier în casa 86 fl. 93 cr. Conducătorul președinte a fost dl profesor seminariulu Dem. Comșia.

Societatea pentru studiile istorice din Paris pune la concursu, pentru anul 1882, „Istoria Provinciilor Dunarene“, dela invasiunea Turcilor pâna la tra-



tatul dela Unkiar-Iskelessi (1833). Unu premiu de 1000 franci se va decerne autorului celui mai bunu memoriu. Memoriile manuscrise vor trebui s'ia adresate administratorului societății, dlui comite de Bussy, strad'a Gay-Lussac, 40, la Paris, înainte de 1 ianuaru 1882; ele nu vor fi semnate si vor purtá numai unu epigrafu care va fi repetatu pe unu biletu sigilat, conținendu numele si adres'a autorului. Ele vor trebui s'ia inedite si s'ia nu fi fost presintate la alte concursuri.

Ce e nou ?

Sciri personale. Bismarek s'a dusu la baile dela Kissingen, unde are s'ia cura de mai multe septemâni. — **Profesorul Skoda** din Viena, carele în septemânile trecute a fost greu bolnavu, s'a vindecatu. — **Contele Andrassy** petrece de câteva zile la Ischl, unde are s'ia mérga si famili'a sa. — **Ministrul Kemény** s'a rentorsu din caletori'a sa facuta prin Transilvani'a.

Regele Spaniei, precum anuncia „Salonblatt“, la 8—10 a lunei viitoare, va sosi în incognito la Viena, unde va fi primitu de Maj. Lor si de moștenitorul de tron. Scopul acestei caletorii este fidantierea regelui cu principessa Cristina. Cu ocaziunea acésta ierasi vor fi la Viena mai multe festivități.

Prim'a serata la Gambetta, în 14 l. c. a reeșitu forțe stralucitu. Serat'a se prefacú într'o serbare stralucita, la care au luat parte 5000 persoane. Presedintele Grévy si întregu corpul diplomaticu, senatorii si deputatii, mulțime de generali si de ofițari în uniforme de gala, toti ministri, multi artisti, diaristi si scriitori se aflau presinti. Faure, Talazal si Carvalho, precum si elevii dela conservatoru, luara parte la producțiunile musicale. Corpul baletului dela opera dete producțiuni. Trei capele musicale concertara în gradin'a iluminata cu lumina electrica. Presedintele Grévy fu salutatu la sosirea si la plecarea sa cu sunetele Marseillesei. Se dice, că spesele acestei serate se urcara la 500,000 franci. Numai țigari au trecut vr'o 4000.

O decisiune interesanta s'a adusu zilele trecute de către curtea de cassatiune. Anume s'a enunțiatu validitatea contractului, prin care cineva se deobliga a plăti o suma anumita cuiva, în casul deca acesta va luá de soția pe sor'a aceluia. Decisiunea se întemeieza pe motivele, că promisiunea nici nu e inmorala si nici nu e oprita de legile positive.

Jefuire în post'a din Budapesta. Joi spre vineri nopte unu capraru, care purtá epistolele cu bani ale soldatilor din casarm'a Carol, s'a furisiatu în palatul poștei din Budapesta, si a voit s'ia jefuiesca bani. Elu a si încercatu s'ia desfaca mai multe casse wertheimiane, dar n'a isbutitu. Apoi a trecut în secțiunea „poste restante“, si deschidendu mai multe epistole, din una a scosu 200 fl. Înse pe la mieđiul noptii, doi amployati îl descoperira, si elu fu prinsu. Recunoscându-si faptul, fu predatu tribunalului militar.

Unu omu betrânu, de 89 ani, a muritu nu de multu la Oroshaza. La înmormântarea lui au fost de față 98 de nepoti si stranepoti, si o mulțime de alte rudenie.

Scandalul cu crucea Elisabeta nu mai încéta. Cu durere însemnâmu, că Monitorul Oficialu al României ierasi publica o lista de 45 de dómne si domnișóre decorate cu crucea Elisabeta. Astfel dara acésta frumoșa decorațiune nu mai are nici o valóre. Durere, că cele mai gingasie idei se compromitu atât de urit!

Receptu pentru însuratiei. Pentru a face din femeia o buna companiona si a si-o pastrá totu astfel, trebuie s'ia procedemu în chipul urmatoru: obțineți o cantitate îndestulătoare de acea apa curata, care se numesce afecțiune, si spelati binisior femeia cu ea. Deca ap'a în timpul acestei operațiuni se turbura, pune puțin balsamu de mângaiare care i va redá limpedimea de mai nainte. Focul pe care trebuie s'ia fërba acésta mâncare, trebuie s'ia acela al adeveratului amoru; trebuie s'ia așiti flacar'a cu câteva suspine, flacar'a care nu trebuie s'ia fiera nici odata nici pré ardietóre, nici lasata a se stinge. Câte-va legume totu-de-una verdi, asiá cá munc'a, sobrietatea si curtenirea, s'unt indispensabile dimpreuna cu o cantitate moderata de spiritu, de amabilitati si oleiu de sarutari adauge adesea la totalul mâncării unu gustu deliciosu. Garnisesc-o cu flori de bunatate si cu piperul atenziunii si vei puté s'ia aprețezi pe deplinu deliciaile unei mâncării care întrece pe tóte celelalte, ale mâncării care se numesce o buna nevésa. („Bin. Publ.“)

Sierpi multi. În satul Jankafalva în comitatul Biharia sierpii s'au sporitu atât de tare, încátu aceia se potu vedé pretotu-indene, jos si sus în podu. Bietii locuitori, si mai ales femeile, calca numai cu frica, nesciindu când vor dá de vr'unu sierpe.

S'a omoritu pentru o gaina. Unu plugaru de lângă Berzevicze din țier'a ungurésca s'a spëndiuratu, pentru că gain'a a cărei oue le vindea jidanului pentru ranchia, a muritu si astfel densusu nu mai avea ce s'ia duca pentru beutura. Se póte, că ranchi'a multa i-a tulburatu mintea, si de aice i-a venitu mórtea.

Familia norocósa. Famili'a Walter din Bilin în țier'a nemtiésca, este forțe norocósa. Nu de multu unu Walter a câștigatu la loteria 35,000 fl.; ier de curând altu a dobânditu câștigul de frunte, adeca 200,000 fl.

Unu învețiatu germânu, G. de Rath, profesoru la universitatea din Bonn, a ținutu niște conferințe forțe interesante despre baile dela Roși'a Abrudului, cărora le dá numele de Eldorado. Densusu a caletoritu înainte cu doi ani pe acolo, si a remasu încântatu si suprinsu de frumseti'a locurilor si de fecunditatea băilor.

Graciosități din parlamentul americanu. Senatul statelor americane de nordu desbatendu nu de multu unu proiectu de lege, unul din oratori (Conkling) respondiendu antevorbitorului, a ăisu: „Numai considerațiunea față de senatu me reține, că nu-l numescu unu prostu si jumetate, unu lasiu. Deca dsa m'ar fi atacatu în altu locu, si nu înainte senatului, i-asiu fi ăisu că este unu omu de nimica, unu poltronu, unu mincinosu. Numai legile senatului me oprescu, că se nu facu acésta.“

Sciri scurte. Dl Gr. H. Grandea a eșitu din redacțiunea ăuariului „Resboiul“ si a intentatu dlor Thiel si Weisz unu procesu de despagubire pentru sum'a 125,000 lei, că vinitul numitului ăuaru. — **Poetul croatu Preradoviću**, mortu la 1872 în Viena, a fost transportatu la Zagrabia, unde remașitiele lui se înmormântara zilele trecute cu mari ovațiuni. — **Dl Sigismund Borlea** a deschisu cancelaria advocaționala în Baia-de-Crisiu, de unde mai tóta inteliginti'a româna s'a resfiratu. — **La Londra** s'a înființiatu o societate, care vré s'ia stabilésca o legatura prin telefonu între tóte părțile orasiului; ađimu, că si în Budapesta se planuiesce asiá ceva.

Proprietaru, redactoru respondiitoru si editoru: **NOSIFU VULCANU.**

Cu tipariulu lui Alesandru Kocsi în Budapest'a. 1879. Boulevard-Museu nr. 10.